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Ata da 47ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 07 de outubro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de comemorar o Dia 

Nacional do Vereador. Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Deputado Mário Negromonte 

Júnior, proponente do evento; o Deputado Euclides Fernandes; o Procurador Jurídico da União 

dos Vereadores do Brasil (UVB), Joabs Ribeiro; o Presidente da União dos Vereadores do Brasil 

Estadual da Bahia (UVB-BA), Vereador Elmar Lopes da Silva, do Município de Ibirataia; o 

Tesoureiro da UVB-BA, Vereador Aloísio Teixeira Mendes, do Município de Ipiaú; o Delegado da 

UVB-BA, Vereador Gilberto S. Pereira, do Município de Nova Canaã; o Prefeito do Município de 

Ilhéus, Jabes Ribeiro; a Vice-Presidenta da UVB-BA, Aloísia Carneiro, do Município de Serrinha; 

e o Presidente da Câmara Municipal de Vitória da Conquista, Vereador Fernando Vasconcelos. 

Após a execução do Hino Nacional Brasileiro, o Sr. Presidente afirmou que a “Casa do Povo” se 

sentia honrada em receber os vereadores e a UVB, destacando a importância daquele cargo 

eletivo, “o mais difícil da história política”, que atua no atendimento à população, fazendo o elo 

entre esta e o Poder Legislativo, além de exercer a atividade precípua de elaborar leis e fiscalizar 

o Executivo. Por fim, noticiou que a Casa, atendendo a um pleito da UVB da Bahia, intermediada 

pelos Deputados Euclides Fernandes e Mário Negromonte Júnior, decidiu designar um espaço no 

Prédio Senador Jutahy Magalhães, com a estrutura necessária, para que os vereadores do 

Estado possam, no desempenho da função, realizar reuniões, encontros e debates. O Deputado 

Mário Negromonte Júnior ressaltou a importância do trabalho do vereador junto à comunidade, 

onde faz o papel das várias instituições, atuando como mediador das necessidades da população 

junto aos poderes constituídos. Louvou o trabalho do Vereador Elmar Lopes à frente da UVB da 

Bahia e fez um chamamento aos vereadores no sentido de revigorar a classe política. Falou 

sobre o trabalho que, como presidente estadual da juventude progressista, vem realizando nos 

municípios, atraindo jovens para ingressarem no Partido Progressista, bem como no combate ao 

avanço das drogas (o crack), enfatizando o empenho do Governador Wagner para combater a 

criminalidade e conclamando os vereadores para se aliarem àquela corrente, a fim de resgatarem 

os valores familiares, éticos, religiosos e morais para viverem em uma sociedade mais justa. O 

Deputado Euclides Fernandes, asseverando que o vereador “se constitui na base de toda a 

sustentação política do sistema brasileiro”, parabenizou a iniciativa de reorganização da UVB na 

Bahia, salientando a necessidade dos vereadores fortalecerem aquele segmento, bem como 
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destacou o importante avanço que representa o espaço criado na Casa para atender aos 

vereadores, congratulando-se com o Presidente Elmar Lopes pela vitória. Felicitou os vereadores 

pela passagem do Dia Nacional, desejando-lhes sucesso nas eleições de 2012. O Procurador 

Joabs Ribeiro agradeceu aos ex-Parlamentares Gaban e Heraldo Rocha pelo apoio que deram à 

UVB, bem como aos Deputados Euclides Fernandes e Mário Negromonte Júnior pelo apoio para 

a criação do “espaço do vereador” na Assembleia Legislativa. Discorreu sobre o trabalho 

desenvolvido pela UVB para o fortalecimento e o resgate da classe política, conclamando os 

vereadores para se engajarem naquele movimento. Ao falar da atividade do vereador, disse que 

o povo ao elegê-lo estava outorgando o direito de representá-lo; direito que precisa ser pautado 

na ética, compromisso, dedicação, representação e respeito “à coisa pública”. Nesse sentido, 

salientou a importância de as casas legislativas não trabalharem por bancada, mas votarem 

sempre para atender às necessidades do povo, pois, qualquer outro pensamento é prejudicial. 

Concluindo, apresentou algumas idéias para o desempenho da atividade dos edis, no sentido de 

contribuir para desempenharem um mandato diferenciado e grandioso. A Vereadora Aloísia 

Carneiro, após saudar os colegas em nome dos vereadores de Serrinha, chamou atenção para 

os compromissos que o parlamentar tem nos municípios, conclamando-os a se fortalecerem 

como categoria para poder levar as políticas públicas para os municípios que representam. Com 

esse propósito, afirmou que a UVB pode ser uma aliada e convocou as Câmaras de Vereadores 

para se filiarem à Entidade Estadual da Bahia. O Vereador Gilberto Sousa Pereira, afirmando que 

o vereador é o político que está presente no dia-a-dia do povo, defendeu que a classe apóie a 

UVB da Bahia para se fortalecer e poder continuar defendendo a população e as comunidades, 

que atravessam situação difícil. Agradeceu aos Deputados Mário Negromonte Júnior e Euclides 

Fernandes, bem como à Assembléia Legislativa pelo espaço destinado para acolher os 

vereadores em visita à Capital. Por fim, disse: “nós temos que entender que as ações que 

fazemos hoje definirão o que seremos no futuro”. O Vereador Aloísio Mendes falou das 

dificuldades que os vereadores encontram nas comunidades que representam, onde são os 

“para-choques” do povo, e destacou o trabalho da UVB, importante para o desenvolvimento do 

trabalho do vereador, parabenizando o Presidente Elmar e conclamando as Câmaras a se 

associarem à UVB da Bahia. O Vereador Fernando Vasconcelos louvou a iniciativa do Presidente 

da UVB da Bahia, na certeza de que pode contribuir para resgatar a credibilidade e contribuir 

para o desempenho da atividade do vereador, que é fundamental no município. Disse que Vitória 

da Conquista está na luta para o fortalecimento da UVB da Bahia. O Vereador Elmar Lopes 

discorreu sobre a formação e a legitimidade da UVB Estadual da Bahia e sobre o trabalho que 

vem realizando em prol do fortalecimento da categoria. Lembrou que aquele dia era o prazo final 

para as Câmaras se filiarem à União da Bahia, comprometendo-se, entretanto, a buscar a filiação 
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de câmara por câmara no Estado. Destacou e agradeceu o “Espaço do Vereador da Bahia”, que 

foi criado na Casa para dar apoio ao desempenho dos vereadores na Capital. Registrou os 

eventos que contaram com a participação da União, em Brasília, pelas reformas política e 

tributária e convocou os vereadores para no mês de dezembro irem à Capital da República tratar 

da questão da saúde, bem como para o 14º Congresso, a se realizar em março de 2012. Propôs 

aos vereadores buscarem o corporativismo para se tornarem fortes e poderem atender as 

reivindicações da comunidade que representam. O Vereador Jorge, Presidente da Câmara 

Municipal de Serrinha, parabenizou a UVB da Bahia, defendendo a organização e a união dos 

vereadores para o fortalecimento da entidade, ao tempo em que registrou o Encontro de 

Vereadores que será realizado na Região de Serrinha nos dias 24 e 25 do mês em curso. O 

Vereador Caio, do Município de Ibirataia, destacou o trabalho do Procurador Joabs Ribeiro, que 

tem dedicado parte significativa da vida na defesa dos vereadores da Bahia e do Brasil, razão 

pela qual foi homenageado no jornal da UVB. O Vereador Valberto Marques, Presidente da 

Câmara de Pintadas, louvou o trabalho da UVB, conclamando as Câmaras para se filiarem à 

entidade e terem maior representatividade, ao tempo em que lamentou a ausência de deputados 

no evento. No decorrer do evento, os Deputados Marcelo Nilo, Euclides Fernandes e Mário 

Negromonte Júnior foram homenageados com uma Moção de Reconhecimento, pela UVB da 

Bahia, na pessoa do Presidente, Vereador Elmar Lopes Silva, pelos relevantes serviços 

prestados ao Legislativo Baiano e pelo apoio à Entidade. Também foi homenageado com uma 

Moção de Reconhecimento o Sr. Afrânio Freire, Vice-Presidente do Instituto Municipal de 

Administração Pública (Imap) pela obra de vida e contribuição com a Entidade. O Sr. Presidente, 

Deputado Mário Negromonte Júnior, ao afirmar “Eu tenho um sonho: que a gente possa viver 

num mundo em que as pessoas sejam cada vez mais valorizadas pelo caráter e princípios”, 

agradeceu ao Presidente da Casa, Deputado Marcelo Nilo, pelo espaço cedido aos vereadores, 

bem como à homenagem que recebeu da UVB da Bahia, parabenizando a União e o Procurador 

Joabs Ribeiro; deixou o reconhecimento ao trabalho dos vereadores e justificou a ausência dos 

deputados. Na sequência, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, 

após a execução do Hino ao Dois de Julho, encerrou a Sessão.  

                    PRESIDENTE – 

                   1º SECRETÁRIO –   

                   2º SECRETÁRIO –  


